山东

# 羊被咬死,村民惊呼"狼来了"

这只"狼"在当地多次出现,一人遭其追赶时摔伤骨折

本报滨州2月4日讯记者 王忠才) 4日, 滨州市邹平县青阳镇醴泉村村民拨打本报热线, 称近日有一只狼多次出现在村里, 已咬死好几只羊。一村民在遭狼追赶时受伤。目前大家出门结伴而行, 并携带斧头等防身工具。

4日下午1时,记者赶到醴泉村,正好碰到几位村民在街头议论此事。"那天可真把我吓坏了!那只动物七八十厘米高,近一米长,耳朵很小,整个身上的毛呈土黄色,看上去很凶猛。大家都说那是一匹狼。"村民张永恒说,1月30日,他正准备上山,与从南面过来的狼正好走了个对头。他急忙呼叫其他村民。当时狼站在原地不走,不一会聚集了近三十人,大家拿着铁锨、锄头才把狼赶跑。

据张永恒介绍,目前该村已有几只羊被狼吃了。4日下午3时,记者见到了家住山脚下的村民邢锦学。邢锦学说:"正月初七那天,我准备喂羊时,看到距我七八米处有个很像狗的动物正大口大口地啃羊,我身边的狗看到后冲它'汪汪'大叫,那动物则张开大嘴吼了一声,把狗吓跑了。其他村民从家中拿来器具才把这只狼撵走。"

记者随后见到因为被狼追赶而受伤的村民邢书明。邢书明回忆时仍心有余悸。"1月31日,狼再次来到我们村,我急忙出去和村民一起驱赶。后来狼与我撞了个对面,我转身就跑,它就在后面追。我跑得快,它就追得快,我跑得慢,它就追得慢……"邢书明边跑边呼救,"眼看被追上了,正好前面有个坡,我往下一跳,就站不起来了。幸好这时其他人赶到了。"邢书明被医生确诊为右脚跟粉碎性骨折。

"我们现在出门提心吊胆,眼看着孩子们就要开学了,这事真让人担心。"邢书明说。邢锦学告诉记者,现在出门斧头不离身。"到现在为止,我已经见到那只狼5次了,它光来我家就3次了。"目前,村民猜测这只狼还在附近山上。

据了解,当在集寻发时代集界,当在搜如人民可能。





4日,被狼追赶而摔伤的邢书明正在家中静养。 本报记者 王忠才 摄

●延伸

#### 看到狼时,别跑

专家分析狼频扰民是因生活空间变小,且冬季食物短缺

我省济南等地也曾多次 出现狼的踪迹。2010年10月,济 南市仲宫镇村民突然听到全 村的狗都在叫,出门查看发现 两只狼眼睛发着绿光,正撕咬 一只黑狗。2012年1月16日,济 南南部山区也出现过狼,当时 狼正在吃羊,村民在饭店前点 燃鞭炮将其赶跑。

对此,滨州市森林保护 站站长曾现春说,目前,如果 是单只狼出现,只要人不对 它造成伤害,它不会主动袭 击人。狼属于山东省重点保护野生动物,按法律规定是不能射杀的。狼主要以捕食野生动物为主,一般不会在白天出现,主要在夜间活动。所以,村民可以正常地工作生活。一旦遇到狼,不要跑,也不要伤害它,站在原地等待救援。

狼之所以会出现在这个村,曾站长分析,与周边环境有密切关系。人类活动范围不断扩大,狼生存的空间越来越

小。一般情况下,林子深了,周边环境相对安静了,狼就不会走进村里。另外,狼有自己的食物链,食物丰富时不会出现在人多的地方,目前冬季食物短缺,只有在非常饥饿时才会到附近有家禽的地方寻找猎物。

狼比较喜欢安静的生活 环境,且流动性强,如果当地 人们的日常活动频繁起来, 时间一久,狼就会自动离开 这里,村民不必惊慌。



两只小棕熊活泼可爱

西霞口打破棕熊繁殖的零存活率

### 新生小棕熊近日睁开眼

本报威海2月4日讯(记者 冯琳 通讯员 丛文考)

近日,威海西霞口神雕山野生 动物自然保护区历经三年的 时间,终于在今年首次保育成 功两只小棕熊。出生足月的小 棕熊日前已经睁开眼睛,由狗 妈妈哺乳喂养,状态良好。

西霞口神雕山野生动物 园母熊曾诞下三胎棕熊,但母 熊育子经验不足,小棕熊最多 存活不到二十天。直至今年, 动物园的工作人员在小棕熊 出生后第13天,就寻着时机幅 险对母熊进行了麻醉,从熊圈 中取出了两只小熊崽,才打破 了动物园繁殖棕熊的零存活 率。负责照顾两只可爱小熊崽 的保育员周师傅为它们起名 为欢欢和乐乐。而就在本月 初,它们两个已经睁开了黑黑 的小眼睛。离开母熊的欢欢和 乐乐,现在由母狗黑妞喂养 黑妞曾有过喂养雪虎的经验。 据周师傅介绍,经过黑妞一个多月的喂养,欢欢和乐乐目前体重分别为四斤二两和四斤四两,同母乳不多。现在两只小熊崽每天哺乳五次,每次进行二十分钟左右。棕熊的哺乳期长达3个多月,过百天后,就可以喝奶粉因还需,就可以喝奶粉因还需寻找另一段母狗来接力喂奶。

○社会广角○

## 接纳儿童上网网吧被罚六千

本报滨州2月4日讯记者 王忠才 通讯员李春霞 张海东) 2

日, 滨州博兴县公安局对 网吧进行集中清查。在一 网吧内发现3名未成年人, 该网吧被给予警告并处罚 款六千元。

#### 菜农遭抢劫 身上被捅11刀

本报聊城2月4日讯 (记者 潘跃全) 近日, 聊城市东昌府区前郭村菜 农郭先生早起卖菜,被3名 歹徒捅了11刀,身上的400 多块钱被抢走。目前,犯 罪嫌疑人已被抓获。

4日上午,东昌府区 续前郭村菜农年新来 特诉记者,大年托车拉 传诉记者,大年托车拉 香菜去解里村村。 对13名男子拦路抢劫身 到3名男子拦郎先生的 和身,郭先生赶紧拿出们介 ,郭先生赶紧拿他们 大大年,他骑寨里村前,就会上身带的 400多块钱,他们这 才放行。

